

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 7 de Enero de 1926

OFICINAS

Refacción y Administración
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30.
 Teléfonos núms. 30 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MARON

— No se devuelven los originales —

Año LIII

Núm. 15.812

El curso de los años

(1925 - 1926)

I
 Los años van pasando, como las aguas de un río que sigue impertérrito su curso mientras nosotros las contemplamos, pensativos e inconscientes (son infinitamente más los inconscientes que los pensativos) desde la orilla, y así como la corriente acuática es siempre la misma así la de los días por que las fechas que nosotros conseguimos en los almanaques no detienen, varían ni desvían lo más mínimo la marcha de la corriente de los sucesos.

Por eso el espectador de esa marcha que observa meditando, sonrío al ver a los declamadores increpar ora al siglo XIX, llamándole estúpido, ora al XVI, acusado de ligero y pseudo-filosófico, ora al XVI tenido por hecético, o alabar a este siglo XX en que vamos viviendo, por innovador y progresivo y tan superior a los demás en esta nuestra España que el año 98 amojona dos clases de pensadores y publicistas, malos o medianos los anteriores, buenos y aún excelentes algunos de los posteriores, suponiendo los amojonadores que los acontecimientos de aquel año, o en aquel año consumados, fueron un hecho excepcional, una gran catarata interpuesta en el curso de nuestra Historia, despertadora y aleccionadora, cuando no es sino un remolino episódico en un hervidero de muchos siglos, y que continúa, continúa y continuará hasta saber Dios cuándo, porque El es el único que tales cosas sabe, y porque como es la Eternidad, la más larga serie de siglos que pueda abarcar la imaginación humana no es para El más que un instante.

II
 En la magna obra de Dios la ley mayor es la de la continuidad. El tiempo es uno, desde el principio hasta el fin (principio y fin que el hombre desconoce); todas las divisiones que nosotros, para comprenderle, en él establecemos, son fútiles precauciones nuestras para darnos cuenta de su paso, y la serie de fenómenos que en él se dan, catástrofes geológicas, catástrofes humanas, vida de las cosas y de las ideas, todo es una cadena jamás interrumpida. Nada es nuevo y diferente de lo anterior. Todo es una consecuencia. Cada eslabón de la cadena es repetición del anterior. Innovar la esencia como ingenuamente pretenden revolucionarios y dictadores, es vano y risible empeño. Para innovar esencialmente habría que crear, y sólo Dios es creador. La naturaleza en evolución permanente, transforma la vida, pero no da vida. Dar vida es el sublime misterio del Altísimo.

Peró donde falta la transformación, donde la vida no evoluciona hacia nuevas formas, allí está la muerte, esto es, allí falta la vida. Formulemos claramente la gran verdad: «La vida es una transacción entre la tradición conservadora y las influencias revolucionarias». Apliándola a las naciones podemos decir que la civilización alcanzada por un grupo étnico es el resultado de la lucha de éste con la vivienda geográfica en que fué colocado por la Voluntad Suprema». Así la Historia es la crónica de un esfuerzo de adaptación.

Y así también no hay política digna de ese nombre, sino cuando conforme con la ley de tal esfuerzo. Todo gobernante que ignora esa ley no sirve para gobernar, sean cuales fueren las prendas de su carácter, porque dirigirá a cie-

gas los negocios públicos y cuando más valga más nocivo será; sobre todo si la masa social por él dirigida carece de instinto y de energía para obrar por sí en el caso de necesidad. ¡Si es una masa de expectadores de la propia tragedia!

Generalmente los gobernantes ciegos son productos de esa masa, de suerte que su presencia en las alturas es una mala señal.

La serie de los gobernantes desorientados y desconocedores de lo que gobiernan revela una enfermedad colectiva constitucional. Esa enfermedad constitucional es la única constitución verdadera, la que constantemente se revuelve en hechos e invalida a las constituciones escritas: papeles mojados aplicados por los hombres al organismo doliente y depauperado.

III

Miremos, por tanto, con desdén la fecha que marca el almanaque.

Riámonos de los que exclaman, pensando que dicen algo: «Año nuevo vida nueva».

La vida de la nación no está en el almanaque, está en nosotros mismos, y mientras las hojas de aquél van mudando, ella sigue resbalando por el cauce que le abre el impulso recibido, y no cabe la más remota desviación hacia el bien, no hay que esperar mejora alguna, si nosotros mismos no nos mejoramos.

Peró mejorar cómo?

La doctrina cristiana nos lo dice: Empezando por hacer un buen examen de conciencia, seguido de un firme propósito de enmendarnos.

Mas para hacer este examen de conciencia tenemos que empezar por saber en qué hemos errado antes. Sólo así evitaremos seguir errando. Después habremos de hacer el balance de nuestra situación actual para trazar el nuevo programa de nuestra existencia, esto es, lo que debemos conservar y lo que hemos de desechar, si hemos de seguir nuestro camino según la ley antes enunciada; o sea reformándonos sin dejar de ser nosotros mismos, intento contra naturaleza que forzosamente habría de fracasar.

Peró ¿dónde en paraje de lo pasado, buscar el modelo de nosotros mismos? ¿Que hemos sido verdaderamente? ¿Cómo nos hemos formado? ¿Por qué hemos padecido deformaciones degeneradoras? He aquí lo que urge saber. Peró saber no basta. Un sabio sin energía es una máquina de vapor sin vapor. Por eso se equivocan los que enseñan que la salvación de España ha de buscarse extendiendo la cultura. No. La cultura extensiva es un específico secundario. Lo esencial es el temperamento, el carácter. En la masa lo que importa es un pequeño núcleo de nociones claras, y en las clases gobernantes el conocimiento de la nación que han de gobernar.

Mientras en nosotros no se note diferencia seguirán cayendo las hojas del almanaque y cada año será igual al anterior, también sin alteración alguna, quiero decir, sin mejoría alguna.

Peró hay esta diferencia: que el tiempo seguirá incommovible su eterno curso y nosotros no, porque las naciones tienen larga, pero no eterna existencia, y llega un día en que su ciclo se cierra para enlazarse con otros ciclos, como un río muere en otro río mayor, y todos van al mar que es el morir.

GERVASIO DEL CERRO.

El retorno del Batallón

Con gusto reproducimos en este número la Orden del Batallón expedicionario del día 30 de diciembre, en la que como verán nuestros lectores figura una hermosa salutación del Teniente Coronel Guerrero, despedida a la Compañía que queda y las disposiciones referentes al embarque que confirman todas las noticias telegráficas por nosotros dadas al público.

A la segunda Compañía de mi Batallón

Dispuesta por la Superioridad la repatriación del sobrante de plantilla, después de organizada la compañía, quiero expresar a los que en el puesto de honor quedáis representando tan dignamente al Regimiento, mi satisfacción por el buen comportamiento y excelente disciplina que habéis observado en el corto tiempo que he tenido el orgullo de mandaros y no dudo que si llega el momento de demostrar por la fuerza de las armas nuestra superioridad, sabreis quedar dignamente, teniendo en vuestro pensamiento el juramento prestado ante nuestra gloriosa Bandera que en aquella roqueta os aguarda para recibirlos con la satisfacción del deber cumplido, que es lo que desea y espera vuestro Teniente Coronel GUERRERO.

Art. 1.º A las siete en punto de mañana se encontrará formado el Batallón en la Explanada frente a

la Circunscripción para embarcar en el tren que sale a las 7 y 30.

Art. 2.º Se tocará diana para el Batallón a las 4 y 30, fagita para el desayuno a las 5, escuadra a las 6, compañía a las 6 y 15 y Batallón y llamada cuando se prevenga.

Art. 3.º El personal del tren será el encargado del transporte y carga de todo el material, el cual estará todo reunido a las 6 de la mañana en dicha explanada para ser conducido al sitio donde se ordene, quedando encargado de este cometido el sargento Manuel Sánchez Valverde, el cual entregará dicho material relacionado al Teniente don Bernardo Hernández.

Los asistentes y ordenanzas se encargarán de transportar el equipaje de los Jefes y Oficiales al mismo sitio, siendo los encargados del transporte de los mismos.

Art. 4.º Al toque de diana la tercera compañía recogerán y empaquetarán las tiendas de campaña que tiene a cargo, las cuales serán entregadas al Subayudante.

Art. 5.º Desde mañana y hasta la llegada a Mahón se nombrará diariamente una guardia compuesta de 1 Oficial, 1 sargento, 2 cabos, 1 corneta y 8 soldados.

SERVICIO PARA EL DIA 31

Capitán de Cuartel: don Antonio Igualada.

Oficial de guardia: don Francisco Roldán.

Imaginaria: Alférez don Manuel Grifoll.

Oficial de vigilancia y compra: Alférez don Francisco Pérez Más.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Pasan los Reyes Magos.

Los niños embelesados contemplan el desfile de la regia cabalgata por las calles de la ciudad.

La estrella de Oriente que guiará a los Reyes cabe el humilde pese-

bre, cuna del Hijo de Dios, precede a la comitiva como si su luz, luz de fé, de amor y de bondad, siguiera guiando a los hombres a través de los siglos...

Heraldos y pajes abren paso al

cortejo real, lanzando al aire el pregón de las vibrantes notas del fanfarrioso clarín, que es aviso y llamada a la grey infantil.

Y pasan los Reyes ante el infante que entre azorado y confuso, abre los ojos queriendo fijar en sus retinas la imagen de los Tres Soberanos orientales, que anualmente llevan premios al candor, a la inocencia y a la bondad.

Es un momento de emoción en el que el pequeñuelo parece ofrendar una promesa, que en bien de los mismos pequeñuelos quisieramos en todo momento ver trocado en realidad.

El ser bueno es condición enaltecedora de los hombres, y a despartar los sentimientos de bondad que anidan en todo corazón de niño, hombre del mañana, tienden estas fiestas que, como la del miércoles, merecen el aplauso y el apoyo más decidido, para que se haga de ellos una costumbre respetable y respetada, como la misma inocencia a que se dedica y ofrenda.

Lentamente.

Por la escasa marcha del barco que los conduce y la gran ansiedad con que se les espera, navegan ya

rumbo a España, camino de Menorca, los soldados del Batallón expedicionario.

Que un viaje feliz en mar calmo les haga más soportable la larga travesía y las noticias lleguen a los que esperan como mitigadoras del ansia y de la inquietud sufrida.

En una tertulia.

Se ha discutido largamente sobre la esencia de la dictadura. Los oradores no han llegado a un acuerdo...

Uno: — Si yo mandara...

Otro: — No; ¡Que si mandara yo!

He ahí el defecto de los hombres. Todos son a querer mandar cuando en la obediencia está el verdadero equilibrio y el máximo acierto.

Un consejo.

No busques el aplauso del amigo, que éste te lo otorgará, aún cuando tu obra no lo acredite, por mandato imperioso del afecto. Busca la crítica del enemigo, que cuando más te combata, más te enaltece.

MINOR.

Mahón 7 enero de 1926.

SECCION OFICIAL

Ayuntamiento de Alayor

PLENO

Sesión cuatrimestral celebrada el 26 de Octubre 1925

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons y Pons, asistiendo los señores de Salort, Pons Serra, Orfila, Sintes, Saura, Mascaró, Mercadal y de Salort Albertí.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior cuatrimestral.

1.º Aprobar en todas sus partes los documentos siguientes:

a) Liquidación del Presupuesto respectivo al ejercicio económico de 1924 25 con las relaciones de

acreedores y deudores y demás documentación que se acompaña.

b) Inventario-Balance formado por la Comisión Municipal Permanente de las fincas, derechos y demás bienes que constituyen el Patrimonio de este Municipio.

c) Y la Memoria redactada por el Secretario Interventor en cumplimiento del art. 6.º del Reglamento de 23 de Agosto de 1924 con referencia a la gestión municipal del repetido ejercicio de 1924-25 con los documentos que a la misma se acompañan.

2.º Quedar enterado de que por Real Orden de día 10 de Septiembre último fué aprobado la Carta Municipal en orden al régimen económico este Ayuntamiento.

716

LOS MARTIRES DEL DESTINO

dríamos inconveniente alguno en aceptar por jefe a un hombre que mereciera serlo.

— ¿Qué circunstancias ha de reunir ese hombre?

— Ha de ser, en una palabra, digno de mandarnos. Ya sabes con esto lo que quiero decir.

— Justo. Que tenga dinero...

— Eso es lo principal.

— Que sea valiente, y tenga inteligencia y buen tacto para los negocios.

— Eso es.

— Y ¿dónde está ese hombre?— preguntó el Rumiante.

— Ese hombre está aquí y os está dirigiendo la palabra.

— ¿Quién?... ¿tú?

— ¡Yo!— dijo con aplomo Bautista.

Peró contra lo que esperaba no fué acogida su propuesta con entusiasmo.

— ¿Y tú tienes dinero?— dijo en tono guasón Mediaoreja.

— Tengo dinero. Mirad la prueba.

Diciendo esto, el marino sacó de uno de sus bolsillos del pantalón un pañado enorme de billetes de Banco y monedas de oro que depositó sobre la mesa.

Instintivamente, como lobos carnívoros que se arrojan sobre su presa, varias manos aparecieron dispuestas a repartirse aquella suma. Peró Bautista, sin perder ni un sólo momento la serenidad, sacó su revólver y dijo con la mayor sangre fría:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 713

aplicó, de mover las mandíbulas constantemente, como si estuviera mascando; el Pelao, el Mediaoreja y otra porción de motes tan gráficos como ingratos al oído.

A su llegada, habían querido todos ser los primeros en hablar, interrogando al Rojo, haciendo mil preguntas a Bautista; peró éste, pegando un fuerte puñetazo sobre la mesa, gritó con voz estentórea:

— ¡Voto al diablo! ¿Qué galimatías es ese que estáis armando? ¿Queréis callar? Nadie replique; sentaros, y hablemos ordenadamente, que es la única manera de que nos podamos entender.

— Dice bien Bautista, — exclamó el Rojo. — Parécéis criaturas.

Los contrabandistas callaron y obedecieron. Bautista añadió dirigiéndose al Rojo:

— Súbete un par de botas de ajeño, que la discusión será larga, y siempre es bueno refrescar el gaznate. ¿No os parece, muchachos?

— De esa manera cualquiera se entiende, — dijo Pajalarga.

— Conmigo se entiende todo el mundo, — prosiguió Bautista cada vez más posesionado del papel que estaba representando. — Y lo digo, porque el que no se aviene a razones, se aviene con las armas en la mano. No soy pendeclero; peró tampoco eludo los compromisos. Antes de llegar a las malas, procuro convencer a mi adversario con razones. ¿Que se mantiene terco?... ¿Sí? Pues cuchillo en mano y a dirimir la contienda.

3.º Aprobar las listas de Contribuyentes formadas por la Comisión de Hacienda y en su consecuencia se procedió a la designación de los señores que en concepto de Vocales natos han de formar parte de las Comisiones de Evaluación de las partes Personal y Real del Repartimiento general de Utilidades que ha de formarse para el próximo año económico de 1926 27.

4.º Comisionar al señor Alcalde para la adquisición de láminas de la Deuda Perpetua interior a favor de la Beneficencia Municipal por valor de 2 304'65 pesetas, procedentes de donativos y subvenciones a favor de la misma.

5.º Proceder a las obras de reforma interior del Hospital de esta Villa formándose al efecto el oportuno proyecto con facultad a la Comisión Permanente para su contratación o forma que estime más acertado.

6.º Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Concejal don Miguel Pons Riu d'ayst (q. e. p. d.) El señor Alcalde invitó a los señores del Ayuntamiento a la fiesta del día «Del Ahorro» que ha de celebrarse el 31 del actual.

PROPOSICIONES

A propuesta del señor Presidente se acordó:

1.º Comunicar al Muy Ilustre señor Delegado Gubernativo del Partido las dos vacantes de Concejales que existen en este Municipio producidas una por renuncia de don Jorge Coll y la otra por fallecimiento de don Miguel Pons.

2.º Abrir concurso para la oferta de terrenos o solares con destino a construcción de edificios municipales.

3.º Y la Comisión de Gobernación activará el estudio y formación del proyecto de Reglamento de los empleados municipales.

SOBRE LA MESA

Proposición de los concejales señores Saura, Mascará, Mercadal y Pujol pidiendo la compra de las

casas números 31 y 37 de la calle de San Antonio y un trozo de terreno para dar ensanche a la plaza de la calle de la Industria y poder construir una plaza de Abastos. Y se levantó la sesión.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Julián, Félix, Reimundo y Teodoro.

Santo de mañana.—Santos Luciano presbítero y Máximo obispo y Santa Gúdula.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 de Enero 1926 Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don José Puñet.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado. —V.º B.º—El General Gobernador, de orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Antonio Lafuente. —Rubricado.

CLÍNICA DENTAL

— DE —

JULIÁN TICOULAT
CON TODOS LOS ADELANTOS MAS MODERNOS.—DENTADURAS SIN PALADAR, CORONAS DE ORO Y PUENTES FIJOS

EXTRACCIONES SIN DOLOR

Tomando media dentadura a los del interior de la Isla se les abonará el pasaje de ida y vuelta.

PRECIOS ECONÓMICOS

Plaza Carmen núm. 9.

APARATOS DE RADIO MARCONIPHONE Y 2
Nuevo triunfo de G. MARCONI

Maravilloso receptor de dos válvulas que ha conquistado rápidamente la simpatía universal denominándole el

SUPREMO

Su creación es uno de los mejores aciertos técnicos de Radiotelefonía. La firma que cada aparato lleva estampada, es la mejor garantía de su buen funcionamiento.

Es el MEJOR, por su claridad, potencia, selectividad, seguro, de fácil manejo, sólido y transportable.

Para demostración, L. MIGUEL PRETO, Wilson, 20, Mahón 4-12—m-j-s



Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la acción, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

Crédito Mercantil de Menorca

En virtud de lo acordado por la Junta de Gobierno en fecha de hoy, se convoca a los señores accionistas para la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el día 20 del presente mes, a las tres y media de la tarde, en el domicilio social, con el objeto de dar cuenta del balance del último ejercicio, someterle a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten, con arreglo a los artículos 16 y 17 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad.

Para tener derecho de asistencia los señores accionistas deberán depositar sus acciones con tres días de antelación.

Mahón 4 Enero de 1926.—El Secretario, Pedro Pons Vidal. 5-7-9-12-14-16-19-20

Sucursal Terrés

Hasta fin de mes magníficos regalos a todos los compradores, según la importancia de su compra.

7 9 11 13 16 18 20 23 25 27 30

La Cabalgata de los Reyes Magos

El miércoles víspera de la festividad de los Santos Reyes se celebró en esta ciudad simpática fiesta que fué acogida con júbilo por la grey infantil y con beneplácito y aplauso de los mayores que no regatearon elogios a la Sociedad «Amigos del Noble Bruto» que con un altruismo digno de toda loa supo organizar y llevar a la práctica la fiesta.

A las seis de la tarde los Reyes Magos hacían su entrada triunfal en la ciudad por la plaza de la Esplanada, precediéndolos varios pajes y heraldos a caballo, algunos servidores de a pie que portaban sendos hachones y artísticos farolillos a los que seguían otros heraldos que abría paso SS. MM. que sobre hermosos caballos bien enjaezados, y llevandó a su alrededor servidores y palafreneros, eran recibidos con vivas muestras de alegría por los pequeños que alborozadamente batían sus manitas en expresión sincera de un júbilo por lo candoroso sumamente simpático. Cerraba marcha una carroza tirada por cuatro caballos en la que ocupaban asiento distinguidas damas y bellas señoritas de esta ciudad y en la que se llevaban los obsequios que los Santos Reyes debían dejar en los Asilos y Casa de Misericordia como ofrenda al niño humilde.

La cabalgata resultó de gran efecto y recorrió las calles previamente anunciadas.

La primera parada la hizo frente al Hospital Civil descendiendo los Reyes de sus cabalgaduras y penetrando en el benéfico establecimiento donde obsequiaron a una hermosa niña que había sufrido hacia pocos días una operación quirúrgica y a un niño de un año, hijo de una pobre enferma recogida en dicho establecimiento.

La niña desde su camita de enferma con los ojos agrandados por la admiración y sorpresa, iluminando su rostro delicadamente bello observándose en él las huellas de sus padecimientos, por angelical sonrisa, recibió a los Reyes que cariñosamente hicieron entrega de la ofrenda. La madre del niño agasajada también agradeció con lágrimas en los ojos el obsequio que a su hijo se llevaba.

Des de el Hospital Civil y siguiendo el itinerario anunciado dirigiéronse los Reyes y su comitiva al Asilo Calabria de la calle de San Juan donde fueron recibidos por las niñas asiladas y las Rdas. Her-

manas que regentan el benéfico establecimiento, repitiéndose las muestras de alegría grandísima en los pequeñuelos y expresando la Superiora la gratitud de todos.

En el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando fueron recibidos los Reyes y sus sequeiros por las Rdas. Madres y las niñas asiladas dirigiéndoles una pequeña huérfana una cariñosa salutación de bienvenida. Los Reyes agradecieron amablemente la salutación y generosamente continuaron el reparto de juguetes.

Siguió después la cabalgata por la calle de San Fernando y calles anunciadas, parando frente a la Casa de Misericordia. Los Reyes fueron recibidos en una dependencia de la planta baja y los asilados dando muestras de júbilo inmenso como los de las demás casas visitadas, fueron desfilando ante los Reyes de Oriente que iban entregándoles la generosa dádiva que el altruismo y el afecto dedicaban a los humildes.

Terminado este reparto, organizóse de nuevo la comitiva y diri-

gióse por las calles del itinerario a la carretera de San Luis, desapareciendo por aquella vía los Reyes y sus sequeiros que este año al llevar obsequios a los humildes, han sabido llevar también la ilusión a las mentes de los niños todos de la ciudad, ilusión que deja siempre adormidos de bondad en los corazones de los pequeñuelos.

Los Reyes dejaron también un lote de juguetes para las niñas pobres que reciben enseñanza en el Colegio de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

La cabalgata fué de gran efecto y seguros estamos que para años sucesivos se organizará con mayor extensión, siguiendo la buena obra comenzada en el presente.

Nuestro aplauso más sincero a la sociedad «Amigos del Noble Bruto» y en nombre de los humildes permítanos los Reyes, sus sequeiros y cuantos al mayor éxito de la fiesta contribuyeron, que les expreemos la más profunda y sincera gratitud.

La autoridad militar, así como la Municipal, contribuyeron al mayor acierto de la cabalgata, autorizando que la Música del Mahón 63 y Banda Municipal, asistieran a la hermosa fiesta.

OTRA FIESTA SIMPÁTICA

Reparto de premios por la Junta de Protección a la Infancia

El Festival infantil del Tetro Principal

En la mañana del martes y en las oficinas de la Delegación del Gobierno, se procedió, presidiendo el acto la primera autoridad civil de la isla, al reparto de los premios acordado por la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, según la nota que publicamos ha breves días en estas columnas con expresión de los nombres y apellidos de los agraciados.

Estos premios y por iniciativa de la comisión de señoras que tan acertadamente han presidido las distinguidas damas doña Blanca Verca de Gavilanes, doña Rosa Pers de Riera y doña Angeles Planas de Soler, fueron ampliados en diez lotes de veinticinco pesetas y seis lotes de cinco pesetas.

Los agraciados en el reparto de premios expresaron con frases sencillas pero elocuentes su profunda gratitud registrándose en el momento del reparto algunas escenas que llevaron la emoción a todos los presentes.

Por la tarde la comisión de señoras prosiguió su benemérita obra repartiendo a todas las madres de los niños que ayer fueron obsequiados con juguetes en el Teatro Principal en el festival infantil, donativos de cuatro pesetas.

En la mañana de ayer y en el Teatro Principal de esta ciudad se celebró el anunciado festival infantil para reparto de juguetes a 200 niños de ambos sexos.

La sala de espectáculos del veterano coliseo, adornada con los colores de la enseña nacional, ofrecía brillante aspecto. En las butacas, y dirigidos por los Maestros y Maestras de las Escuelas Nacionales, veíanse a los niños que tenían que recibir juguetes y en palcos y butacas sobranes, una distinguida y numerosa concurrencia. Las localidades altas del Principal eran

ocupadas por las madres de los niños y niñas que concurrían a la fiesta.

Comenzó el festival infantil con la proyección de interesantísima película instructiva, siguiendo después un cómica en dos partes cuyas incidencias fueron seguidas con júbilo por los pequeños que aplaudieron ruidosamente las diabluras de los tres monos, sabiamente amañados, que fueron los protagonistas de la comedia cómica que se fijó en la pantalla.

Terminada la proyección y ocupando el paco escénico la brillante música del Regimiento Mahón 63, dirigida por el maestro Delgado Rey, numerosas y bellas señoritas dirigidas por las señoras Presidentas de la Comisión, procedieron al reparto de juguetes entregando cariñosamente los lotes que eran recibidos con íntima alegría por los pequeñuelos de ambos sexos. El reparto se hizo con excelente organización y rapidez.

La fiesta se dió por terminada después del reparto de juguetes lanzando al aire la música del Mahón 63 las notas de la Marcha Real que respetuosamente fué escuchada de pie por todos los concurrentes comenzando seguidamente el desfile de los niños y niñas con sus juguetes y golosinas.

Digno de elogio es el proceder de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad por el reparto de premios entre las familias necesitadas y lo es también el Delegado del Gobierno don Gerardo Gavilanes y muy especialmente la comisión que presidieron las señoras de Gavilanes, de Riera y de Soler, por el éxito del festival infantil celebrado ayer en el Principal sin olvidar a aquellas bellas señoritas que hicieron entrega a los pequeñuelos de los donativos en juguetes y golosinas.

CRÓNICA

Noticias de los repatriados. El Batallón expedicionario llegará probablemente el sábado a primera hora de la mañana. El recibimiento a la unidad expedicionaria del Mahón 63

Confirmando las noticias por nosotros ya publicadas, el martes nos fué facilitado por el Coronel Jefe del Mahón 63 el siguiente telegrama:

«Teniente Coronel Jefe del Batallón expedicionario a Coronel del Regimiento Mahón 63.

Larache 2 a las 21'45. A las 18 horas hoy día 4 termina

embarque Batallón vapor «Caball» zarpando rumbo Cartagena.»

Ayer tarde a última hora nos fué facilitado este otro telegrama que fijamos seguidamente en nuestra pizarra:

«Teniente Coronel Coronel Regimiento.

Cartagena 6 a las 13.

Llegado sin novedad. Mañana desde Castellón telegrafiaré día y hora de llegada comunicando por radio hasta cerca de Mallorca por poco radio de acción de la estación de a bordo.»

Anoche mismo nos fueron facilitados también los dos siguientes despachos, el primero de los cua-

LOS MARTIRES DEL DESTINO

—Pero eso ¿a qué viene?—dijo mascullando las palabras el Rumiante.

—Esa es una de las muchas advertencias que tengo que haceros esta noche, y he procurado explicarme con claridad para que todos las comprendáis.

—Aquí está el vino,—dijo el Rojo que apareció cargado con dos enormes botas.

—¡Eal... ¡a beber!—dijo Bautista deponiendo su actitud grave.

Y fué el primero que empujó el pellejo echándose un buen trago. Después lo entregó al que tenía sentado a su derecha, diciendo:

—Corra.

El Rumiante, Pajalarga, Trincacopas y demás personajes, hicieron los honores al vino del Rojo, limpiándose después de haber bebido con las mangas de sus chaquetas o con la palma de la mano.

—Ahora, hablemos,—dijo Bautista cuando todos los bebedores quedaron satisfechos.

—Hablemos,—repitieron los contrabandistas.

—O, mejor dicho,—prosiguió el marino,—hablaré yo, vosotros me escucháis, y el que tenga que hacer alguna objeción la hace en debida forma... ¿estamos?

—Empieza, pues.

—Allá voy. Vosotros necesitáis un hombre que sustituya al Lince y que dirija vuestros negocios, emprendiendo otros nuevos que puedan producirnos más dinero... ¿no es esto?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 715

Asentimiento general por parte de los contrabandistas.

—Si ese hombre se presenta, ¿le aceptaréis por jefe?

—Según y conforme,—dijo Pajalarga.

—Eso es; según y conforme,—repitieron los contrabandistas.

—Hable uno solo y nos podremos entender.

—Yo hablaré,—dijo el Rumiante levantándose de su asiento como si fuera a pronunciar un discurso.

—¿Tú?

—¡Toma! ¿Por qué no he de hablar?

—Más vale que te calles,—dijo Mediaoreja,—y que hable Pajalarga, que es el más orador de la cuadrilla.

—Si no me dejáis,—repuso el aludido,—será esto el cuento de nunca acabar.

—No... no será,—objetó Bautista,—porque si empezáis con esas discusiones me voy a dormir y componeroslas como queráis.

—Hombre, no hay para tanto,—dijo Pajalarga:—no haya resentimientos y al asunto.

—¿Queréis que os repita la pregunta?

—¿Para qué? No es necesario.

—Entonces contestad:

Tosió dos o tres veces Pajalarga, miró a sus compañeros como para pedirles su conformidad a lo que todavía no había dicho, y dijo por último:

—Pues te diré, amigo, te diré... Me parece que yo, lo mismo que mis compañeros, no ten-

les ofrecimos al público en nuestra pizarra:

«Señor Coronel del Mahón 63.

Dicen de Cabo Palos que vapor «Cabañal» se encuentra a la altura de Torreveja. Llegará a Castellón mañana a las once.»

«Teniente Coronel a Coronel del Mahón 63.

A bordo del «Cabañal» día 6.

Batallón agradece su saludo y me encarga trasmítalo a V. S. el nuestro muy expresivo extensivo a toda la isla.

Día 7 sobre las doce llegaremos a Castellón. Allí telegrafiaré salida.»

Esta tarde probablemente se recibirán nuevas noticias del Batallón expedicionario de su llegada y salida del puerto de Castellón.

Mañana llegará el «Cabañal» a Palma y de esperar es que por la noche saldrá para este puerto, al que llegará el sábado a primeras horas, y según nuestras noticias, se ha demostrado interés para que el buque arribe a nuestro muelle sobre las ocho.

El recibimiento que se tributará a la unidad expedicionaria, claro está que con sujeción a la hora de llegada, será el siguiente:

Los expedicionarios serán recibidos en el muelle por las autoridades militares, civiles y municipales de la Isla, entidades y público que acudirán en crecidísimo número a saludar a los que llegan.

Una hora después de la llegada del barco desfilará la Unidad para asistir al Te Deum que en acción de gracias se cantará en la Parroquia Matriz de Santa María.

Terminado el acto: retirada de la tropa al cuartel tocándose marcha hasta las 12.

A las 12:30 comida con la que el Regimiento obsequia a toda la fuerza expedicionaria en el comedor del Cuartel. Deben considerarse invitados y los Jefes y Oficiales se honrarán con su asistencia, los padres de los cabos y soldados repatriados y en su defecto la hermana o hermano mayor o la persona que lo hubiese recogido si fueren huérfanos.

A las 13:30 almuerzo de suboficiales y sargentos en el Casino del Consey, obsequio del Regimiento.

A las 15:30 fiesta de «La Despedida del Soldado» y licenciamiento de los correspondientes al reemplazo de 1922.

Una carta

La hemos recibido del señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad, en la que se nos ruega aclaración o modificación de los conceptos expuestos por nuestro colaborador Minor en la edición del martes 5 de los corrientes, por estimar el señor Alcalde, que las breves impresiones de Minor pueden producir alarma en el vecindario, haciéndole suponer que se intenta acordar un reparto municipal, en el que, según el señor Alcalde, nadie ha pensado.

Minor, en sus breves impresiones, no hizo más que adelantar una impresión tratando hipotéticamente y con brevedad de lo que ha de ser objeto de estudio y nosotros quisieramos que de razonada controversia.

Sentimos que el señor Alcalde haya querido ver un amago de alarma en las breves líneas de Minor que no pretendían otra finalidad que la de apuntar, esbozándola, una cuestión en la que nosotros hemos de fijar y concretar nuestro criterio después del estudio de los datos numéricos y disposiciones legales que figuran en el informe del Interventor de Fondos Municipales y que nos fué enviado por el señor Alcalde honrandonos al pedirnos nuestra opinión que favorable o contraria será hija de la sinceridad y al margen de todo prejuicio.

Sirvan estas líneas de satisfacción al señor Alcalde y de contestación a su atento escrito.

De viaje

El martes embarcaron en el vapor «Rey Jaime II» el Teniente de Navío don Ubaldo Montojo, don Benito Aguiló y el Médico don Santiago Maspocho.

En el vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el Teniente de Alcalde de este Ayuntamiento don José M.ª Taltavull y distinguida esposa y el Comandante de Intendencia don Juan Carmona acompañados de su distinguida familia.

El suceso de ayer

En las primeras horas de anoche nos informamos de que en San Luis había ocurrido un suceso originado por exceso de libaciones suceso que según nuestros informes fué el siguiente:

En un baile del vecino pueblo acudió con un amigo Antonio Pons Monjo vecino de esta ciudad quien libó excesivamente y que por efectos del morapio, entabló disputas, que anoche no se pudo poner en claro lo sucedido,

encontrándose por unos transeúntes tendido en la vía pública y quejándose de fuertes dolores.

Conducido a su domicilio de esta ciudad calle de la Plana 52, fué reconocido y curado por el Médico don Lorenzo Pons Marqués y el Practicante de la Base Naval apreciándose una eczimatosis en la sien y la fractura de una clavícula, lesiones que según el herido le fueron causadas por cuatro o cinco individuos al golpearle.

El Médico Forense señor Blanch visitó también al herido.

Por el Inspector de Vigilancia señor Martínez y la Guardia Civil se han practicado pesquisas para aclarar el hecho y detener a los agresores del Pons Monjo.

Inscritos de la Armada

El martes salieron para Cartagena varios jóvenes de este distrito marítimo que marchan por ser inscriptos en la Armada a presentarse para su incorporación a filas.

Notas de la Alcaldía

Para recibir al Batallón expedicionario del Regimiento Infantería de Mahón, próximo a llegar procedente de Marruecos, acudirá el excelentísimo Ayuntamiento a la llegada del vapor y acompañará al Batallón hasta la iglesia de Santa María y después al Cuartel.

El señor Alcalde ruega a las Corporaciones y Asociaciones de la ciudad que, sin más invitación, se sirvan acudir también al muelle, lo mismo que al pueblo todo, para recibir a los expedicionarios.

—Por denuncia de uno de los inspectores municipales de Sanidad, y con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de este servicio, el señor Alcalde ha ordenado que se clausure una casa de la calle de Alayor que no reúne condiciones de habitabilidad, y que no se podrá volver a ocupar para vivienda, mientras no se verifiquen en ella las obras y reformas que determine la Junta de Sanidad.

Igual procedimiento se seguirá en lo sucesivo en los casos análogos.

—El señor Alcalde ruega al vecindario que las denuncias relativas a policía, obras y servicios municipales se dirijan a los respectivos Tenientes de Alcalde encargados de los distritos, que son: del Distrito 1.º, don Joaquín Conforto; del 2.º, don Pablo del Amo; del 3.º, don José M.ª Taltavull; y del 4.º, don Emilio Alvarez Margarida.

—La función de Beneficencia que anualmente organiza el Ayuntamiento a favor de los Establecimientos municipales (Hospital y Casa de Misericordia) tendrá lugar el lunes próximo 11 del corriente, por la noche.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy lunes.

A las 19; Concierto de Nuremberg.

De Somatenes

El próximo domingo, día 10, a las 11 horas, el Cabo del Distrito de Mahón pasará la reglamentaria revista anual, en su casa calle de la Infanta n.º 24, a los tres Grupos de la ciudad y al de Tramontana.

A las 15 la pasará en San Clemente y a las 16 en Llucesanas, a los Grupos respectivos.

Debe pasarse la revista con armas, municiones, distintivos y documentación, siendo obligatoria la asistencia, bajo las responsabilidades que marca el Reglamento, a menos de alegar, por escrito, escusa fundada.

Piadoso recuerdo

El viernes próximo a las ocho y media de la mañana se celebrará en el altar mayor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen una Misa rezada en sufragio del alma del gran estadista español Excmo. Sr. D. Antonio Maura y Montaner (q. s. g. g.) cuyo recuerdo le dedica uno de sus admiradores, el cual invita a sus amigos por si desean asistir a tan piadoso acto.

Concurso Hípico

El Comité del Concurso Hípico para el presente año, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente: Señor Coronel de Artillería don José Cantó.

Vice Presidentes: señor Teniente Coronel de Intendencia don Fernando Bauzá y señor Teniente Coronel de Estado Mayor don Antonio Lafuente.

Vocales: Comandante de Infantería don Manuel Sousa; de Artillería don Carlos de Corral; Capitán de Artillería don Gabriel Seguí; de Caballería don Enrique Crisóstomo; de Ingenieros don Luis Sicre.

Tesorero: Teniente de Intendencia don José Vila.

Secretarios: Comandante de Artillería don Enrique F. Sardina y de Infantería don Federico Añes. La fiesta hípica, se realizará en los primeros días del mes de Junio

y el Comité intenta que por tener que disputarse aquí la Copa del Comité Central de Sociedades Hípicas Españolas, el concurso de este año en Mahón, sea de carácter general y no de Circunscripción solamente, como las veces anteriores.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 55 pasajeros, correspondencia y carga, anteancoche zarpó con rumbo directo a Barcelona el rápido vapor correo «Rey Jaime II».

Dicho buque ha regresado a este puerto a las primeras horas de esta mañana procedente de la Ciudad Condal, habiendo conducido 16 pasajeros correspondencia y 20 toneladas de carga.

El «Rey Jaime II» saldrá hoy a hora de costumbre para Barcelona.

—Ayer se hicieron a la mar los veleros «Pedro Oliver» y «Llobregat».

Información general

De Marins: Determina la situación en que han de pasar los buques de la Armada la revista de enero y sucesivos hasta nueva orden.

Departamento de Cartagena.—Submarinos «A 1» y «A 2»; torpedero número 6; división de submarinos de Mahón.

Arsenal de Cartagena.—Estación torpedista de Mahón Fernelis, en segunda situación, reserva segundo grado.

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

«La octava mujer de Barba Azul», comedia francesa, traducción de Joaquín Montaner y Salvador Villarregat, fué llevada al palco escénico del Principal en la noche del martes, consiguiendo un triunfo más en esta obra la simpática pri-

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 20:45.

El despacho de hoy

Esta mañana han estado en Palacio para despachar con S. M. el Rey, el Presidente del Gobierno marqués de Estella y los ministros de Hacienda señor Calvo Sotelo y el de Gobernación señor Martínez Anido.

El Presidente del Gobierno, al salir de Palacio, nada dijo a los periodistas, limitándose a saludarles afectuosamente.

La firma de Gobernación

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, dijo que había sometido a la firma del Monarca, varios decretos de su departamento, entre ellos uno jubilando al Inspector General de Telégrafos don Enrique Bolaños.

Las plantillas de Telégrafos

Habló el general Martínez Anido de la reforma en las plantillas del cuerpo de Telégrafos, diciéndonos que había aplazado esta reforma hasta que se reorganicen definitivamente los servicios de Telégrafos.

Noticia desmentida

Oficiosamente ha sido desmentida la noticia de que el capitán inglés Mr. Gordon Canig, que se dice emisario de Abd el Krim haya pertenecido al Regimiento inglés del cual es coronel honorario Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, noticia propagada falsamente.

Canig, últimamente perteneció al Décimo Regimiento de Húsares ingleses.

El «Premio Marvá»

Ha sido firmada la escritura de constitución del Patronato «Premio Marvá», para cuya presidencia ha sido designado don Clemente Diego.

Un rumor desmentido

Nos ha sido facilitada una nota del Ministerio de Hacienda por la cual se desmiente el rumor de que la parte recaudada por la emisión de la Deuda Ferroviaria háyase destinado a los gastos de Marruecos.

La cantidad recaudada por el citado concepto ha depositádose en el Banco de España a disposición del Consejo Ferroviario.

mera actriz de la compañía Carmen Illescas y estando muy acertado en su papel el señor González, Mr. Braun en la obra.

Anoche se repuso la hermosa y delicada obra de don Jacinto Benavente «La propia estimación», distinguiéndose en la interpretación Carmen Illescas y el actor señor Soler.

La falta de espacio nos impide dedicar mayor espacio a esta crónica.

De la primera actriz de la Compañía del Principal Carmen Illescas hemos recibido atento B. L. M. invitándonos a la función de su beneficio que se celebrará el viernes día 8 con la obra de los Quinteros «Malvaloca» y que la actriz dedica a la sociedad «Amigos del Noble Bruto».

Agradecemos a la señora Illescas la atención tenida para con nosotros y al corresponder a su salutación, deseámosle nuevos y seguros éxitos.

NEUMÁTICOS



Rafael Roselló, Plaza Constitución 9, Mahón.

El auto-giro Cierva

El Ingeniero señor de La Cierva, hijo del ex ministro de la Guerra don Juan, marcha a Londres, contratado por el Gobierno inglés, para la construcción de cinco autogiros.

Al regresar de Londres, después de cumplidos sus compromisos con aquel Gobierno, el señor La Cierva Codorniu permanecerá unos días en París, donde hará pruebas del notable aparato de su invención por encargo especial del Gobierno francés.

Una nota de Hacienda

Esta madrugada nos fué facilitada una extensa nota de Hacienda, relativa a los decretos de aquel departamento y diciendo que no son ni implican una reforma tributaria, aunque sea preparación de la reforma que se hará en su día.

La finalidad de los decretos de Hacienda es investigar las bases de tributación desconocidas por el Fisco.

Capilla pública en Palacio

En Palacio se ha celebrado la capilla pública con motivo de la festividad del día.

Viéronse concurridísimas las galerías altas del regio alcázar, siendo brillantísimo el desfile de las comitivas de los Reyes.

Ofició el Patriarca de las Indias. Los Reyes hicieron la tradicional ofrenda de incienso, oro y mirra.

Madrid 7 a las 3.

Una nota de la Presidencia

En la Presidencia nos fué facilitada una nota justificando que los ministros se desliguen de las presencias de las Uniones Patrióticas provinciales para diferenciar sus normas de la antigua política y dedicarse por entero al Gobierno.

Desterraránse las organizaciones

provinciales, sustituyéndolas por una organización nacional de la cual se destacarán los hombres a los cuales el país conferirá el mandato legislativo.

El Monarca a Jaén

El Presidente del Gobierno acompañará al Monarca en su excursión por la provincia de Jaén que durará breves días.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Table with financial data for Bolsa de Barcelona and Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.

Bolsa de Madrid del día 5 Enero de 1926

Table with financial data for Obligaciones Tesoro A, B, Cédulas Banco Hipotecario de España, etc.

LA NACIÓN

DIARIO DE LA NOCHE. Véndese en la Librería de Manuel Síntes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de Carmen Illescas. Hoy jueves 6 Enero 1926.—Noche a las 9 y media EXTRAORDINARIA FUNCIÓN POPULAR A PRECIOS ECONÓMICOS. A beneficio del público.—Butaca con entrada, 1 peseta. Última representación de la chispeante comedia en 3 actos, de Muñoz Seca, LA TELA. Gran éxito de risa.

Para mañana, viernes.—Beneficio de CARMEN ILLESCAS. Para el sábado.—GRAN BAILE DE MASCARAS. Para el domingo.—LA CASA DE LA TROYA. Para el lunes.—Función de Beneficencia: LA PROPIA ESTIMACIÓN.

CASINO DEL CONSEY

HOY JUEVES.—DOS GRANDES SESIONES POPULARES. La primera a las 6 de la tarde, que debía darse el martes.

LA MAESTRA RURAL

Hermoso y fino drama en 5 partes. Completará el programa el NOTICARIO FOX 37 y la gran cómica LA ESTACIÓN DE LOS TEMPLORES.

RESCATANDO LA HONRA

Magistral creación de TOM MIX. NOTICARIO FOX y la gran cómica original en 2 partes HOTEL DE MICOS.

Entrada y asiento, veinticinco céntimos. Aproveche V. las últimas populares que se darán a 25 céntimos. Sábado próximo: Misterios del Corazón, gran cine drama de lujo y emoción.

SALON VICTORIA

Sábado día 9 de Enero de 1926. Tarde a las 5 y tres cuartos.—SESION DE GRAN MODA. Noche a las 9.—Otra sesión con PIANO.

Formidable estreno de la super-producción perteneciente a las grandes selecciones Luxor filmada con gran derroche de lujo.

Mujer! guarda tu corazón

En la que toman parte el siguiente reparto de grandes estrellas: PAULINA FREDERIK, MARIE PREVOST, MARY CARR, MAY MC. AVOY, LEW CODY. PELÍCULA DEDICADA ESPECIALMENTE A TODA MUJER. DOMINGO, tarde y noche, nuevas proyecciones de este grandioso programa. Después de la última sesión de cine, GRAN BAILE GRATIS para los concurrentes a dicha sesión. NOTA.—Dada la gran demanda de localidades que tenemos, se ruega a los señores abonados se sirvan recoger las suyas todo lo más tarde una hora antes de la función.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:

Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

PARA TODA CLASE DE CUBIERTAS

PLANCHAS ONDULADAS

120 x 75 :: 185 x 114
y 250 x 114 c/m

TEJAS

60 x 60 c/m

Patente número

56850



PLACAS

40 x 40 c/m.

Calidad corriente y Armadas metálicamente

Pat. 77.867

PARA REVESTIMIENTOS

120 x 120 :: 190 x 120 y 250 x 120 c/m

José Esteva y Compañía

Puerta del Ángel, 1 y 3, pral.-BARCELONA

Juan T. Vidal. - Representante. - Mahón

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.



Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LIBRERIA

- DE -

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. M. Folch y Torres. - «Una flor junto al camino».	1'00
M. Dely. - «Hija de Héroes».	4'00
Ildefonso Yáñez. - «Primera topografía matemática de España».	1'00
Julio Bravo. - «Baralipión hombre de ciencia».	2'50
Abelardo Rivera. - «La andalucía de Avila».	6'00
Matheus de Albuquerque. - «Márgera».	5'00
Antonia de Monasterio. - «La casa de las lágrimas».	4'00
Antonio Alba. - «El seguro de la vida».	6'00
Jacinto Benavente. - «Palabras. Palabras».	1'00
Manuel Linares Rivas. - «Lo difícil que es ir al cielo».	1'00
Lord A. Bruce Douglas. - «Oscar Wilde y yo».	5'00
Frank S. Hamilton. - «La soldadura autógena y el corte de los metales».	6'00
W. W. Parker. - «Manual práctico del operador cinematográfico».	7'00
J. M. Folch y Torres. - «Una lágrima».	1'00
G. de Waylly. - «La doble farsa».	4'00

COLECCIÓN DE «LA NOVELA GLORIA»

Jack Wilson. - «La pobrecita Esther».	1'50
Jack Wilson. - «Mío es tu dolor».	1'50
Jack Wilson. - «El sacrificio de Berta».	1'50
Jack Wilson. - «Luz de amor».	1'50
Jack Wilson. - «El sabroso tormento».	1'50
Jack Wilson. - «Amor imposible».	1'50
Jack Wilson. - «Lobo de mar».	1'50

COLECCIÓN DE «LOS GRANDES POETAS»

Ramón de Campoamor. - «50 Poesías».	0'50
Gustavo Becquer. - «50 Poesías».	0'50
José Zorrilla. - «50 Poesías».	0'50

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

¡EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA facilitada por la casa

Marret, Bennia, Figueroa y C.ª

de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

Precio: venta al por mayor

EL KILOG.

	Ptas.	Cts.
Plata fina. barra	180	00
> 950/000	171	30
> 935/000	168	70
> 916/000	165	40
> 907/000	162	60
> 800/000	145	20
> 535/000	99	10
Nitrato de Plata puro 535	00	00
Cloruro de oro puro 51 7/8, 535	00	00

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón

COMPANIAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1800, 2, rue de Pillel-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.